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DOMES ĀRKĀRTAS SĒDES PROTOKOLS     

Nr.7 

     

Mārupes  novadā                                      2026.gada 6.maijs  

     

Domes ārkārtas sēde sasaukta plkst.10.00, atklāta plkst.10.00  
Sēde notiek attālināti, izmantojot tiešsaistes videokonferences sarunu rīku MS Teams; 

Sēdes veids – atklāta;     
      
Sēdes laikā tiek veikts audiovizuālais ieraksts.      

Mārupes novada pašvaldības domes ārkārtas sēde (06.05.2026. - 10.00) - YouTube 

Deputāti balsojumu veic elektroniski dokumentu un procesu vadības sistēmā Doclogix (DLX)     

     

Domes ārkārtas sēdi vada: Mārupes novada pašvaldības domes priekšsēdētājs Aivars Osītis;     

     

Domes ārkārtas sēdē piedalās deputāti: Ira Dūduma, Renārs Freibergs, Edgars Jākobsons, Andrejs 

Kirillovs, Jānis Lagzdkalns, Arnis Priediņš, Kristaps Purviņš, Guntis Ruskis, Uģis Šteinbergs, Gatis 

Vācietis, Zigmunds Vīķis, Rodrigo Laviņš, Edgars Jansons,  

 

Domes ārkārtas sēdē nepiedalās deputāti:   

Valdis Kārkliņš- atvaļinājums; 

Andris Puide – veselības apstākļu dēļ; 

Oļegs Sorokins-aizņemts pamatdarbā; 

Guntars Reika- atvaļinājums pamatdarbā; 

Oskars Jonāns- atvaļinājums pamatdarbā; 

 

Domes ārkārtas sēdē piedalās darbinieki:     

Izpilddirektors Edijs Pelšs, 

Centrālās pārvaldes Personāla un dokumentu pārvaldības nodaļas vadītāja Anete Freimane, 

Centrālās pārvaldes Juridiskās nodaļas vadītāja p.i. Baiba Dzene,     
Padomnieks juridiskajos jautājumos Artūrs Detlavs; 

 

Domes ārkārtas sēdi protokolē:      

Centrālās pārvaldes domes sekretāre Linda Ušpele;    
  

 

Darba kārtība:   
 

Nr.p.k.   Izskatāmais jautājums   Ziņotājs   

mailto:marupe@marupe.lv
https://www.marupe.lv/
https://www.youtube.com/watch?v=PZtt0unPToI
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1.    Par Mārupes novada pašvaldības izpilddirektora 

atbrīvošanu no amata. 

Aivars Osītis  

2.  
Par Mārupes novada pašvaldības deputāta G. Ruska 

komandējumu uz Liepāju.  

Anete Freimane  

 

 

LĒMUMS Nr.1  

 Par Mārupes novada pašvaldības izpilddirektora atbrīvošanu no amata 

Ziņo Aivars Osītis 

Diskusijās piedalās Edgars Jākobsons, Edgars Jansons, Aivars Osītis, Edijs Pelšs, Arnis Priediņš  

Audiovizuālais ieraksts 0h03m38s-0h19m19s 

 

Mārupes novada pašvaldībā 2026.gada 29.aprīlī saņemts Mārupes novada pašvaldības 

izpilddirektora Edija Pelša iesniegums (reģ. 2026.gada 29.aprīlī pašapkalpošanās portālā HoP 

Nr.0435-BFP/2026) ar lūgumu izbeigt darba tiesiskās attiecības ar 2026.gada 7.maiju (pēdējā 

darba tiesisko attiecību diena). 

 Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 12.punkts nosaka, ka tikai domes kompetencē ir iecelt 

amatā un atbrīvot no tā pašvaldības izpilddirektoru, bet šā likuma 21.panta septītā daļa nosaka, ka 

pašvaldības izpilddirektoru atbrīvo no amata, ja par to nobalso vairāk nekā puse domes deputātu. 

 Ņemot vērā iepriekš minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 

12.punktu, Darba likuma 114.pantu, atklāti balsojot ar 13 balsīm „par” (Aivars Osītis, Ira Dūduma, 

Renārs Freibergs, Edgars Jākobsons, Andrejs Kirillovs, Jānis Lagzdkalns, Arnis Priediņš, Kristaps 

Purviņš, Guntis Ruskis, Uģis Šteinbergs, Gatis Vācietis, Zigmunds Vīķis, Rodrigo Laviņš) „pret” nav, 

„atturas” 1 (Edgars Jansons),  Mārupes novada pašvaldības dome nolemj:  

 

1. Ar 2026.gada 7.maiju atbrīvot Ediju Pelšu, personas kods [..], no Mārupes novada pašvaldības 

izpilddirektora amata. 

2. Lēmumu nodot izpildei Mārupes novada pašvaldības Centrālās pārvaldes Personāla un 

dokumentu pārvaldības nodaļai. 

 

 

Pašvaldības domes priekšsēdētājs                                     Aivars Osītis  
 

  

 LĒMUMS Nr.2 

Par Mārupes novada pašvaldības domes deputāta Gunta Ruska komandējumu uz Liepāju 

Ziņo Anete Freimane 

 

Latvijas Pašvaldību savienības Veselības un sociālo jautājumu komiteja organizē izbraukuma 

sēdi uz Liepājas valstspilsētu no 2026.gada 7.maija līdz 2026.gada 8.maijam. Pasākuma laikā plānots 

pakalpojumu sniedzēju apmeklējums, diskusijas ar nevalstisko sektoru par sadarbības aspektiem un 

nepieciešamajiem uzlabojumiem, kā arī iepazīšanās ar Liepājas valstspilsētas pašvaldības labo praksi 

civilās aizsardzības un sociālo pakalpojumu jomā. 
Mārupes novada pašvaldībā 2026.gada 5.maijā saņemts Mārupes novada pašvaldības domes 

deputāta, Sporta, kultūras un tūrisma komitejas priekšsēdētāja Gunta Ruska pieteikums (reģistrēts 

pašapkalpošanās portālā HoP ar Nr.0738-MĀC/2026) dalībai Latvijas Pašvaldību savienības 

organizētajā Veselības un sociālo jautājumu komitejas izbraukuma sēdē no 2026.gada 7.maija līdz 

2026.gada 8.maijam, Liepājā. 

Izbraukuma sēdes dalībniekiem nepieciešams apmaksāt transporta izdevumus, naktsmītnes 

izdevumus un dienas naudu. 
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Mārupes novada pašvaldības nolikuma “Par Mārupes novada pašvaldības domes priekšsēdētāja, 

priekšsēdētāja vietnieka, deputāta un citu vēlētu amatpersonu atlīdzības sistēmu”, kas apstiprināts ar 

Mārupes novada pašvaldības domes 2021.gada 9.jūlija lēmumu Nr.2 (sēdes protokols Nr.5), 19.punkts 

nosaka, ka domes deputātam saskaņā ar viņa iesniegumu un pamatojumu domei uz atsevišķa domes 

lēmuma pamata no pašvaldības budžeta var tikt atlīdzināti izdevumi, kuri deputātam ir radušies, pildot 

deputāta amata pienākumus ārpus domes sēdēm sakarā ar deputāta nosūtīšanu komandējumā, kā arī ar 

komandējumu saistītās apdrošināšanas izmaksas. 

Ņemot vērā iepriekš minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 

21.punktu, Ministru kabineta 2010.gada 12.oktobra noteikumu Nr.969 

“Kārtība, kādā atlīdzināmi ar komandējumiem saistītie izdevumi” 8.punktu, Mārupes novada 

pašvaldības nolikuma “Par Mārupes novada pašvaldības domes priekšsēdētāja, priekšsēdētāja 

vietnieka, deputāta un citu vēlētu amatpersonu atlīdzības sistēmu”, kas apstiprināts ar Mārupes novada 

pašvaldības domes 2021.gada 9.jūlija lēmumu Nr.2 (sēdes protokols Nr.5), 19.punktu, atklāti balsojot 

ar 14 balsīm „par” (Aivars Osītis, Ira Dūduma, Renārs Freibergs, Edgars Jākobsons, Andrejs 

Kirillovs, Jānis Lagzdkalns, Arnis Priediņš, Kristaps Purviņš, Guntis Ruskis, Uģis Šteinbergs, Gatis 

Vācietis, Zigmunds Vīķis, Rodrigo Laviņš, Edgars Jansons), „pret” nav, „atturas” nav, Mārupes 

novada pašvaldības dome nolemj: 

 

1. Mārupes novada pašvaldības domes deputātu Gunti Ruski nosūtīt komandējumā uz Liepājas 

valstpilsētu no 2026.gada 7.maija līdz 2026.gada 8.maijam. 

2. Centrālās pārvaldes Finanšu un grāmatvedības nodaļai apmaksāt Mārupes novada pašvaldības 

domes deputātam Guntim Ruskim ar komandējumu saistītos izdevumus, t.sk., dienas naudu, 

transporta izmaksas, naktsmītnes izdevumus saskaņā ar spēkā esošajiem normatīvajiem aktiem 

un iesniegtajiem attaisnojuma dokumentiem.  

3. Mārupes novada pašvaldības domes deputātam Guntim Ruskim divu nedēļu laikā no 

komandējuma atgriešanās dienas pašapkalpošanās portālā HoP iesniegt komandējuma atskaiti. 

 

 

Pašvaldības domes priekšsēdētājs                                    Aivars Osītis 

 

 
Sagatavoja Centrālās pārvaldes 

Personāla un dokumentu pārvaldības nodaļas 

vadītāja A. Freimane 
 

 

Pielikumā apstiprināti  2 (divi)  pašvaldības domes ārkārtas sēdes lēmumi   

    

Domes ārkārtas sēde tiek pasludināta par slēgtu plkst.10.25 

    

    

Pašvaldības domes priekšsēdētājs:                          Aivars Osītis    

    

Domes ārkārtas sēdi protokolēja       

Centrālās pārvaldes domes sekretāre:                                                                              Linda Ušpele  
 

 
 

DOKUMENTS IR PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR 

LAIKA ZĪMOGU   


